



ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ

ΜΕΡΟΣ Ι

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

Αριθμός 4480	Παρασκευή, 4 Μαρτίου 2011	465
--------------	---------------------------	-----

Αριθμός 66

Οι περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος (Υποχρεώσεις αναφορικά με Ελεγχόμενες Ουσίες, Προϊόντα και Εξοπλισμό) Κανονισμοί του 2011, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του άρθρου 10 του περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με τους Νόμους 227 του 1990 μέχρι 3(Ι) του 2010).

ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΠΟΥ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΟΥΝ ΤΗ ΣΤΙΒΑΔΑ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ ΝΟΜΟΣ

Κανονισμοί με βάση το άρθρο 10

16 (Ι) του 2011.

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται δυνάμει του άρθρου 10 του περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος Νόμου εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς:

Συνοπτικός τίτλος.

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος (Υποχρεώσεις αναφορικά με Ελεγχόμενες Ουσίες, Προϊόντα και Εξοπλισμό) Κανονισμοί του 2011.

Ερμηνεία.

2.-(1) Για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια –

«αποθηκευτής halons» σημαίνει το νομικό ή φυσικό πρόσωπο, το οποίο έχει εξασφαλίσει άδεια από την αρμόδια αρχή να κατέχει halons δυνάμει της παραγράφου 1, του Άρθρου 13, του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1005/2009, με σκοπό τη διάθεσή τους στην αγορά·

«ιδιοκτήτης» σημαίνει το νομικό ή φυσικό πρόσωπο, το οποίο είναι ιδιοκτήτης προϊόντων και εξοπλισμού·

«κάτοχος halons» σημαίνει τον ιδιοκτήτη πυροσβεστικών συστημάτων που περιέχουν halons, σύμφωνα με τις διατάξεις του Παραρτήματος VI του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1005/2009·

«κράτος μέλος» σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή άλλο κράτος που είναι συμβαλλόμενο μέρος στη Συμφωνία για τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο, η οποία υπογράφηκε στο Οπόρτο την 2^η Μαΐου 1992 και προσαρμόστηκε από το Πρωτόκολλο το οποίο υπογράφηκε στις Βρυξέλλες την 17^η Μαΐου 1993, όπως η Συμφωνία αυτή περαιτέρω εκάστοτε τροποποιείται.

«Νόμος» σημαίνει τον περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος Νόμο

«παραγωγός εξοπλισμού» έχει την έννοια που αποδίδει στον όρο αυτό ο Κανονισμός 3-

«τρίτη χώρα» σημαίνει χώρα που δεν είναι κράτος μέλος.

"χρήστης" σημαίνει πρόσωπο που κάνει χρήση και –

(α) έχει αδειοδοτηθεί ως τεχνίτης κλιματισμού οχημάτων, με βάση τον περί των Τεχνιτών Οχημάτων Νόμο,

(β) δικαιούται να εξασκεί σχετική εργασία με βάση τους περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος (Εκτέλεση Σχετικής Εργασίας) Κανονισμούς, ή

(γ) είναι νομικό πρόσωπο, το οποίο εργοδοτεί πρόσωπο ή πρόσωπα με σκοπό τη διενέργεια σχετικής εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στους περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος (Εκτέλεση Σχετικής Εργασίας) Κανονισμούς.

(2) Οποιοδήποτε άλλοι όροι, οι οποίοι χρησιμοποιούνται στους παρόντες Κανονισμούς και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά σε αυτούς, έχουν την ίδια έννοια που αποδίδει στους όρους αυτούς ο Νόμος ή ο Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1005/2009, ανάλογα με την περίπτωση.

3.-(1) Για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, «παραγωγός εξοπλισμού» σημαίνει οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, το οποίο ανεξάρτητα από την τεχνική πωλήσεων που χρησιμοποιεί, περιλαμβανομένης και της εξ αποστάσεως επικοινωνίας, σύμφωνα με τον περί της Σύναψης Καταναλωτικών Συμβάσεων εξ Αποστάσεως Νόμο-

(α) κατασκευάζει και πωλεί εξοπλισμό με τη δική του επωνυμία και/ ή σφραγίδα στη Δημοκρατία,

(β) μεταπωλεί, με τη δική του επωνυμία και/ ή σφραγίδα και/ ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, στη Δημοκρατία, εξοπλισμό που παράγεται από άλλους προμηθευτές,

(γ) μεταφέρει από τη Δημοκρατία σε άλλο κράτος μέλος εξοπλισμό,

(δ) μεταφέρει από άλλο κράτος μέλος στη Δημοκρατία εξοπλισμό,

(ε) εισάγει από τρίτη χώρα στη Δημοκρατία εξοπλισμό, και/ ή

(στ) εξάγει από τη Δημοκρατία σε τρίτη χώρα εξοπλισμό.

(2) Ο όρος «παραγωγός εξοπλισμού» δεν περιλαμβάνει πρόσωπο, το οποίο παρέχει αποκλειστικά χρηματοδότηση ή ενάγεται με βάση οποιαδήποτε συμφωνία χρηματοδότησης, εκτός αν ενεργεί επίσης ως παραγωγός εξοπλισμού, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου (1).

4.-(1) Παραγωγός δύναται να διαθέσει ελεγχόμενες ουσίες μόνο σε χρήστες για ίδια χρήση, απευθείας ή μέσω φυσικών ή νομικών προσώπων.

(2) Κάθε παραγωγός έχει υποχρέωση να παραλαμβάνει, αν του ζητηθεί, από κάθε χρήστη στον οποίο διέθεσε ελεγχόμενες ουσίες, ίση ποσότητα με αυτή που του διέθεσε τους προηγούμενους δώδεκα (12) μήνες, με σκοπό την καταστροφή τους, με περιβαλλοντικά αποδεκτό τρόπο.

60(ι) του 2006
95(ι) του 2009.

Επίσημη
Εφημερίδα,
Παράρτημα
Τρίτο (I):
4.3 του 2011.

Ερμηνεία
παραγωγού
εξοπλισμού.

14(ι) του 2000
237(ι) του 2004
93(ι) του 2007
16(ι) του 2008
125(ι) του 2009.

Υποχρεώσεις
παραγωγών.

Παράρτημα Α.	(3) Κάθε παραγωγός έχει υποχρέωση να διατηρεί αρχείο για την παραλαβή ελεγχόμενων ουσιών προς καταστροφή και/ή διάθεση, σύμφωνα με το Παράρτημα Α και να το υποβάλλει στην αρμόδια αρχή, συμπληρωμένο, σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή, πριν την 28 ^η Φεβρουαρίου κάθε χρόνου, παραθέτοντας τα στοιχεία του προηγούμενου έτους.
Αποκατάσταση ή καταστροφή ελεγχόμενων ουσιών που δεν μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν.	(4) Κάθε παραγωγός έχει υποχρέωση να διατηρεί αρχείο που να τεκμηριώνει την καταστροφή των ελεγχόμενων ουσιών, σύμφωνα με τεχνολογίες εγκεκριμένες από τα μέρη ή άλλη περιβαλλοντικά αποδεκτή τεχνολογία καταστροφής ή της διάθεσης τους με άλλο νόμιμο τρόπο.
215(I) του 2002 196(I) του 2004 162(I) του 2005 17(I) του 2006 63(I) του 2009.	5.-(1) Ελεγχόμενες ουσίες, οι οποίες ανακτήθηκαν κατά τη συντήρηση ή επισκευή εξοπλισμού και οι οποίες δεν είναι δυνατό να επαναχρησιμοποιηθούν από το χρήστη, πρέπει να αποκαθίστανται ποιοτικά ή να καταστρέφονται.
Υποχρεώσεις χρηστών.	(2) Οι ελεγχόμενες ουσίες, που αναφέρονται στην παράγραφο (1), παραδίδονται στους παραγωγούς, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων Νόμου.
Υποχρεώσεις χρηστών.	6.-(1) Ανάλογα με την περίπτωση, οι χρήστες είναι υποχρεωμένοι, εντός δύο (2) εβδομάδων από – (α) την ημερομηνία έκδοσης ή ανανέωσης της άδειας που τους παρέχεται με βάση τον περί των Τεχνικών Οχημάτων Νόμο ή (β) την έκδοση του πιστοποιητικού ικανότητας που εκδίδεται με βάση τους περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Οζοντος (Εκτέλεση Σχετικής Εργασίας) Κανονισμούς
Παράρτημα Β.	να αποστέλλουν αντίγραφο της εν λόγω άδειας ή πιστοποιητικού στην αρμόδια αρχή. (2) Κάθε χρήστης έχει υποχρέωση – (α) κατά τη διάρκεια επισκευής ή συντήρησης εξοπλισμού, να λαμβάνει κάθε πρακτικά εφικτό μέτρο για την αποφυγή διαρροής ελεγχόμενων ουσιών στην ατμόσφαιρα και τη συλλογή τους, με σκοπό την καταστροφή, ανακύκλωση ή την ποιοτική τους αποκατάσταση (β) να κατέχει εξοπλισμό ανάκτησης ή/ και ανακύκλωσης ελεγχόμενων ουσιών (γ) να παραδίδει στον παραγωγό, από τον οποίο εξασφάλισε τις ελεγχόμενες ουσίες, την ποσότητα ελεγχόμενων ουσιών την οποία ανάκτησε, με σκοπό την καταστροφή των ελεγχόμενων ουσιών αυτών (δ) να υποβάλλει, μέχρι την 28 ^η Φεβρουαρίου κάθε χρόνου, κατάσταση, σύμφωνα με τις διατάξεις του Παραρτήματος Β, των ποσοτήτων ελεγχόμενων ουσιών που εξασφάλισε και ανάκτησε κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους.
Ευθύνες παραγωγών εξοπλισμού.	7.-(1) Παραγωγός εξοπλισμού, ο οποίος – (α) εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής των περί Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων (Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού) Κανονισμών, και (β) περιέχει ελεγχόμενες ουσίες, είναι υπεύθυνος για τη διαχείριση των ελεγχόμενων ουσιών αυτών, σύμφωνα με τις διατάξεις των πιο πάνω Κανονισμών.
Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο (I): 30.7.2004 13.11.2009.	8.-(1) Αναφορικά με την εισαγωγή προϊόντων και εξοπλισμού στη Δημοκρατία από Τρίτη χώρα, ο εισαγωγέας παρουσιάζει στις τελωνειακές αρχές βεβαίωση ή δήλωση του κατασκευαστή ότι τα συγκεκριμένα προϊόντα και εξοπλισμός δεν περιέχουν ελεγχόμενες ουσίες.
Εισαγωγή στη Δημοκρατία προϊόντων και εξοπλισμού από τρίτη χώρα.	

(2) Ανεξάρτητα από τη λήψη οποιωνδήποτε δικαστικών μέτρων, εισαγωγέας, ο οποίος έχει εισάξει ή προσπάθησε να εισάξει από τρίτη χώρα στη Δημοκρατία ελεγχόμενες ουσίες, προϊόντα και/ ή εξοπλισμό, κατά παράβαση των διατάξεων της παραγράφου (1), έχει υποχρέωση όπως, εντός δεκαπέντε (15) εργάσιμων ημερών από τον εντοπισμό των πιο πάνω από την αρμόδια αρχή, είτε να προβεί στις δέουσες ενέργειες για επανεξαγωγή τους στην τρίτη χώρα από την οποία εισήχθησαν, είτε να προβεί στην καταστροφή τους με τεχνολογίες εγκεκριμένες από τα μέρη ή άλλη περιβαλλοντικά αποδεκτή τεχνολογία καταστροφής.

Ευθύνη ιδιοκτήτη εξοπλισμού.

9.-(1) Ιδιοκτήτης εξοπλισμού, ο οποίος εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής των περι Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων (Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού) Κανονισμών-

- (α) καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για τη μείωση και/ ή εξάλειψη διαρροών ελεγχόμενων ουσιών·
- (β) αναθέτει τη συντήρηση και/ ή επισκευή του εν λόγω εξοπλισμού σε χρήστες·
- (γ) διαθέτει τον προς απόσυρση εξοπλισμό σύμφωνα με τις διατάξεις των περι Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων (Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού) Κανονισμών.

(2) Ιδιοκτήτης εξοπλισμού, ο οποίος δεν εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής των περι Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων (Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού) Κανονισμών -

- (α) καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για τη μείωση και/ ή εξάλειψη διαρροών ελεγχόμενων ουσιών·
- (β) αναθέτει τη συντήρηση και/ ή επισκευή του εν λόγω εξοπλισμού σε χρήστες·
- (γ) διαθέτει τον προς απόσυρση εξοπλισμό σύμφωνα με τις διατάξεις -

(i) του περι Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων Νόμου και

(ii) του Παραρτήματος II των περι Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων (Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού) Κανονισμών.

(3) Ιδιοκτήτης εξοπλισμού, ο οποίος περιέχει περισσότερο από τρία (3) κιλά ψυκτικού ρευστού, ο οποίος τον απέκτησε πριν την έναρξη ισχύος των παρόντων Κανονισμών, έχει υποχρέωση όπως, εντός τριών (3) μηνών από την έναρξη ισχύος των παρόντων Κανονισμών, μεριμνήσει για τη σήμανσή του, σύμφωνα με τις διατάξεις του Παραρτήματος Γ.

Παράρτημα Γ.

Έλεγχος εξοπλισμού που περιέχει περισσότερο από τρία κιλά ψυκτικού ρευστού. Παράρτημα Δ.

10.-(1) Ιδιοκτήτης εξοπλισμού, ο οποίος περιέχει περισσότερο από τρία (3) κιλά ψυκτικού ρευστού, έχει υποχρέωση να μεριμνά ώστε ο χρήστης να συμπληρώνει βιβλίο συντήρησης, με τις πληροφορίες που αναφέρονται στο Παράρτημα Δ, το οποίο να είναι στη διάθεση των Επιθεωρητών, όποτε ζητηθεί.

(2) Αναφορικά με εξοπλισμό, ο οποίος περιέχει από τρία (3) μέχρι και τριάντα (30) κιλά ψυκτικού ρευστού, ο ιδιοκτήτης του εξοπλισμού, έχει υποχρέωση όπως αναθέσει σε χρήστη τον έλεγχο του για τυχόν διαρροές, την επισκευή και/ ή τη συντήρησή του, κάθε δώδεκα (12) μήνες.

(3) Αναφορικά με εξοπλισμό που περιέχει πάνω από τριάντα (30) κιλά ψυκτικού ρευστού, ο ιδιοκτήτης του εξοπλισμού, έχει υποχρέωση όπως αναθέσει σε χρήστη τον έλεγχο του για τυχόν διαρροές, την επισκευή και/ ή τη συντήρησή του κάθε έξι (6) μήνες.

Αποθηκευτές halons.

11.-(1) Επιτρέπεται η αποθήκευση halons από φυσικά ή νομικά πρόσωπα για σκοπούς διάθεσης στην αγορά, μόνο αφού εξασφαλίσουν την απαραίτητη άδεια, με βάση τον περι Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων Νόμο.

(2) Οι αποθηκευτές halons είναι υποχρεωμένοι, πριν την 28^η Φεβρουαρίου κάθε έτους, να υποβάλλουν στη αρμόδια αρχή, σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή, συμπληρωμένο το έντυπο του Παραρτήματος Ε.

Παράρτημα Ε.

Πίνακας 2

Ποσότητα ελεγχόμενης ουσίας που εξάχθηκε/ μεταφέρθηκε⁽²⁾

Χώρα αποστολής	Ημερομηνία εξαγωγής/μεταφοράς	Κιλά	Σκοπός ⁽³⁾ (σημειώστε α, β, γ, δ ε ή ζ ανάλογα)

Σημ. (2) - «εξάχθηκε» έχει την έννοια της μεταφοράς σε χώρα μη μέλος της Ε.Ε.
«μεταφέρθηκε» έχει την έννοια της μεταφοράς σε χώρα μέλος της Ε.Ε.

- (3) – α - για επανεξαγωγή μετά από τελειοποίηση
β - για χρήση ως πρώτη ύλη και μέσο επεξεργασίας
γ - για βασικές ή κρίσιμης σημασίας χρήσεις
δ - για υγειονομική απομόνωση
ε - για κάλυψη βασικών εγχώριων αναγκών των μερών
ζ - για καταστροφή

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ

(Κανονισμός 9)

Σήμανση εξοπλισμού που περιέχει περισσότερο από 3 κιλά ψυκτικής ουσίας

ΠΕΡΙΕΧΕΙ ΟΥΣΙΕΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΟΥΝ ΤΗ ΣΤΙΒΑΔΑ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΤΟΥ ΜΟΝΤΡΕΑΛ Προμηθευτρια Εταιρεία	
Όνομα ιδιοκτήτη
Διεύθυνση
Τηλ
Ψυκτική ουσία
Χημικός τύπος:
Ποσότητα (κιλά):

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ

(Κανονισμός 10)

Σήμανση εξοπλισμού που έχει ελεγχθεί

Ο ιδιοκτήτης του εξοπλισμού είναι υποχρεωμένος να διατηρεί βιβλίο συντήρησης εξοπλισμού, στο οποίο να καταγράφονται τα πιο κάτω:

Όνομα προμηθεύτριας εταιρείας

Τηλ.....

Όνομα χρήστη

Αριθ. χρήστη

Διαπιστώθηκε διαρροή. ΝΑΙ/ ΟΧΙ

Σε περίπτωση που διαπιστώθηκε διαρροή δηλώστε:

Ποσότητα που έχει ανακτηθεί (κιλά)

Ποσότητα που έχει προστεθεί (κιλά)

Μέτρα που λήφθηκαν για τη συντήρηση/επισκευή του εξοπλισμού

.....
.....
.....

Υπογραφή χρήστη

Ημερομηνία ελέγχου

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ

(Κανονισμός 12)

Αίτηση για εξασφάλιση άδειας αναγόμωσης συστημάτων πυρόσβεσης
και πυροσβεστήρων με halons

ΜΕΡΟΣ Α

Όνομα ιδιοκτήτη πυροσβεστικού συστήματος:.....

Όνομα υπεύθυνου και τίτλος:.....

Διεύθυνση:

Τηλέφωνο:..... Φαξ:

Ηλεκτρονική Διεύθυνση.....

Αιτούμαι Άδειας αναγόμωσης πυροσβεστικού συστήματος ή/ και πυροσβεστήρων με halons. Τα halons θα τα προμηθευτώ από τον αποθηκευτή halons που αναφέρεται στο Μέρος Β αυτού του εντύπου.

Κωδικός Σ.Ο.	Όνομασία	Αιτούμενη ποσότητα (κιλά)
2903 46 10	halon-1211	
2903 46 220	halon-1301	

Πιστοποιώ ότι τα πιο πάνω είναι αληθινά και ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα.

Υπογραφή

Όνομα

Ημερομηνία

ΜΕΡΟΣ Β

Όνομα χρήστη

Αριθμός χρήστη

Διεύθυνση:

Τηλέφωνο:..... Φαξ:

Ηλεκτρονική Διεύθυνση

Με την παρούσα αναλαμβάνω την αναγόμευση των πυροσβεστικών συστημάτων/ πυροσβεστήρων του αναφερόμενου στο Μέρος Α ιδιοκτήτη πυροσβεστικών συστημάτων/ πυροσβεστήρων, που χρησιμοποιούν halons.

ΜΕΡΟΣ Γ (Δεν συμπληρώνεται αν πρόκειται με το ίδιο πρόσωπο στο μέρος Β)

Όνομα αδειοδοτημένου αποθηκευτή:.....

Όνομα υπεύθυνου και τίτλος

Διεύθυνση:

Τηλέφωνο: Φαξ:

Ηλεκτρονική Διεύθυνση

Αριθ. Μητρώου αποθηκευτή halons

Η πιο πάνω εργασία υπολογίζεται να συμπληρωθεί μέχρι τις και αναλαμβάνω όπως εντός 28 ημερών από την ημερομηνία αυτή ενημερώσω την αρμόδια αρχή για τις ακριβείς ποσότητες που χρησιμοποιήθηκαν. Διαθέτω εξοπλισμό για ανάκτηση και αναγόμευση πυροσβεστικών συστημάτων και πυροσβεστήρων που χρησιμοποιούν Halons.

Πιστοποιώ ότι τα πιο πάνω είναι αληθινά και ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα.

Υπογραφή

Όνομα

Ημερομηνία